

Пролетарии всеу

инаяитесь!

СТАЛИНСКИЙ СТАЛЬ

Новосибирск
Зап. Сиб. края
Культпуть Крайкома ВКП(б)
"Сталинский путь" — 1 экз.

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирья

— 9 —
ИЮНЯ
1935 года
№ 49 (645)

Пленум ЦК ВКП(б)

Информационное сообщение

5 июня состоялся пленум ЦК ВКП(б). Пленум обсудил 2 вопроса:

1. Об уборке и заготовке сельхозпродуктов.
2. О служебном аппарате секретариата ЦИК СССР и т. Енукидзе.

Резолюции пленума будут опубликованы в следующем номере.

Наша задача—обеспечить рекордный урожай

Доклад товарища Р. И. Эйхе по радио 31 мая 1935 года

В этом году, на 25 мая, в крае посеяно 5 млн. 8 тыс. гектаров, план выполнен на 83 проц. В прошлом году на 25 мая было посеяно 3 млн. 912 тыс. гектаров, или 64 проц. плана. Подавляющее большинство районов нашего края сеяло в этом году значительно лучше, чем в прошлом году. Многие районы показали образцы большевистской борьбы за своевременное выполнение плана посева. Эти районы не только выполнили посевые задания в сжатые сроки, но и добились значительного улучшения качественных показателей. Такие передовые районы, как Новокузнецкий, Быстро-Истокский, Карабуский, Андреевский, выполнили план в сжатые сроки, добились в то же время значительного улучшения качества посевых работ.

Но есть районы, где еще не закончили сев, где борьба за выполнение посевного плана ведется явно неудовлетворительно. В этих районах "обозников" сорвано выполнение директивы Крайкома и Крайисполкома о сжатых сроках сева. В первую очередь к числу "обозников" надо отнести Сузунский, Томский, Тайгинский, Ошминский районы. По Сузунскому району за 25 мая план сева выполнен на 51 процент, а в прошлом году в это время план у них был выполнен на 65 процентов. Томский район в этом году дал 50 процентов, в прошлом же году на этот же срок — 71 процент, Тайгинский район — 51 проц., а в прошлом году было 72 проц. Ошминский район — 62 проц., а в прошлом году было 91 проц. Райкомы и райисполкомы этих районов пытаются замазать свою плохую работу негодными и несостоительными ссылками "на объективные трудности". Это не по-большевистски. Подобные отговорки ни в какой степени не оправдывают руководителей этих районов в срыве работы.

Основная причина затяжки сева в "обозных" районах заключается в том, что там в зимой, и весной плохо вели подготовительную работу к посевной кампании.

Второе. Массовая политическая работа в бригадах, в колхозах там стояла на низком уровне. О большевистской организации людей забыли.

Третье. До половины мая руководство этих районов рассчитывало на самотек. Мы-то, мол, посыпаем снег. Вот погода станет хорошая, увидите, какие мы дадим блестящие образцы работы... И вот, откладывая со дня на день развертывание массового сева, эти районы к 25 мая фактически очутились перед скандальнейшим для них провалом.

Попытка томичей свалить вину за задержку сева на единоличников совершенно неправильная и ничего не доказывающая. Когда удельный вес единоличников в районе только около 20 процентов, объяснять выполнение плана всего лишь на 50 процентов тем, что единоличники плохо сеют, по меньшей мере смехотворно.

Райкомы и райисполкомы отставших в севе районов, которые затягивают выполнение посевного плана по всему краю, должны из своего провала извлечь урок, научиться лучше руководить колхозами и селами.

Путем непримиримой большевистской самокритики нужно вскрыть все причины плохой работы во время посевной кампании в районе. Самокритика — снизу доверху — должна быть со всей силой направлена против конкретных виновников провала, не исключая и руководящих работников района. Плоха будет партийная организация, которая не сумеет вскрыть свои ошибки ирестроить свою работу таким образом, чтобы не допустить повторения ошибок.

Зерносовхозы в этом году по темпам сева показали образцы действительно большевистской работы. Впервые зерносовхозы нашего края провели сев в такие сжатые сроки. На 25 мая план сева по зерносовхозам выполнен на 98 процентов. В прошлом году на это число план был выполнен только на 46 процентов. Зерносовхозы заняли ведущую роль на посевном фронте. Первым из зерносовхозов закончил сев совхоз "12 лет Октября" (директор тов. Калинин, начальник отдела тов. Годаренко).

Но наряду с передовыми, ведущими совхозами, которые уже выполнили план или близки к его выполнению, есть отстающие совхозы, такие как Бийский, Громовский, Политотделец, Завьяловский.

Зерносовхоз "Политотделец" выполнил план сева лишь на 61 процент, Завьяловский — на 76 процентов. Эти зерносовхозы по медлительности сева "соревнуются" с единоличниками. Такие темпы сева, такая черепашья работа для совхозов вдвойне позорна. При мощном техническом вооружении зерносовхозов, при наличии большого опыта, который накопился у зерносовхозов — такое отставание можно объяснить только разгульдайством, неорганизованностью и расхлябанностью как со стороны дирекций, так и со стороны работников политотделов.

В ближайшие же дни отставшие зерносовхозы должны преодолеть позорное отставание и в кратчайший срок закончить выполнение посевного плана.

Широкая массовая работа и социалистическое соревнование — главные условия победы

Передовые районы быстро и успешно выполнили план сева, прежде всего благодаря тому, что сумели широко развернуть социалистическое соревнование. Добились блестящих результатов те районы, которых партогранизации с самого начала сева обратили свое внимание на то, чтобы включить всю массу колхозников и трактористов в социалистическое соревнование.

Среди двух районов — Новокузнецкий и Славгородский. Новокузнецкий район — новый район, организованный только зимой. Славгородский район — старый район, с большим активом и не малым опытом. Эти два района соревновались между собой. Новокузнецкий район сумел в соревновании победить Славгородский район. И при попытке нарушить упущенное, районные организации тогда зачастую прибегали к недопустимому голому администрированию. В этом году Шипуновский район вначале так же отставал по севу и даже отставал от нового, соседнего с

районом, Белоглазовского района. Но шипуновское руководство (sekretарь райкома партии тов. Шокин), развернув массовую политическую работу, добилось того, что Шипуновский район в своем кусте занял одно из передовых мест.

Наши лучшие МТС, развернув социалистическое соревнование, охватив соревнованием всех трактористов, дали блестящие образцы работы. Например, в Табунской МТС отряд тов. Самобочего за весну, в деревне на мягкой пахоте, дал 950 га на 4 трактора, израсходовав горючего меньше нормы. Этот отряд сумел превзойти весенний сев без единой аварии, не потребовав из МТС ни одной детали.

Результаты работы отряда тов. Самобочего — несомненный показатель того, какие громадные резервы еще имеются в каждой наше МТС, в каждом тракторном отряде. Если отряд тов. Самобочего мог подняться на 950 га то почему остальные отряды этого не могут сделать! Ведь в каждом МТС такие же тракторы, такая же земля, в каждой МТС, в каждом отряде не мало хороших людей. Все зависит от того, как мы организуем этих людей, как мы охватываем их социалистическим влиянием и руководством трактористов.

Славгородские работники на бумаге эти мероприятия тоже развертывали, но живых людей они не сумели организовать, не сумели возглавить их активность. В ряде случаев социалистическое соревнование в Славгородском районе было бумажным, канцелярским делом. Колхозы не были охвачены соревнованием, колхозники в соревнование не были втянуты.

В результате новый район не был силен активом, активом только что сложившимся, район, у которого трудностями гораздо больше, сумел одержать победу в соревновании с Славгородским районом, опередил его и по темпам, и по качеству сева.

Первое условие, обеспечившее победу, — широко развернутое социалистическое соревнование.

Второе условие победы — широкое развернутая организационная и массовая политическая работа.

Все зависит от того, как мы организуем эту политическую работу.

Там, где были в действии стенгазеты, собрания, краткие производственные совещания после работы, где были в действии все формы организационной и массовой политической работы — там прекрасные результаты. Наоборот, там, где этого не было,

— там налицо отставание, вялые темпы, невыполнение норм и зачастую срыва сроков, которые были установлены для посева.

А ведь сроки эти были реальны и выдержать их можно было безусловно, если бы только творчески направили свои усилия на организацию масс, на организацию живых людей, для борьбы за сжатые сроки и высокое качество сева.

Прекрасным примером значения массовой работы, ее роли в борьбе за успешное выполнение задач социалистического строительства является Шипуновский район. Шипуновский район в прошлом выделялся своим отставанием. И при попытке нарушить упущенное, районные организации тогда зачастую прибегали к недопустимому голому администрированию. И с подобными "рекордменами", подрывающими наше хозяйство, нужно вести самую суровую, самую беспощадную борьбу.

МТС сделала большую работу. Лучшие, передовые МТС, а их не мал

цы борьбы за выполнение посевного плана. Сейчас повсеместно нужно организовать приемку работы от МТС.

Всем известно, что между МТС и колхозами заключены договоры на проведение сельскохозяйственных работ. По этим договорам МТС должна не только выполнить определенную работу, но и сдать эту работу колхозу, а колхоз эту работу должен принять. Если работа сделана плохо, МТС должна, согласно соответствующему пункту договора, покрыть убытки колхоза, должна быть подвергнута штрафу. Арбитром, который имеет право решать, правильно ли МТС выполнила свою работу или неправильно, является председатель райисполкома. Но пока еще ни один председатель райисполкома не рассмотрел ни одного акта приемки и сдачи работ МТС. Договор МТС с колхозами — двухсторонний.

Договор и на колхоз налагает определенные обязательства, и когда колхоз их не выполняет: он должен нести определенную ответственность. МТС же, как государственное предприятие, обязана безупречно выполнить свои обязательства перед колхозом как по количеству, так и по качеству работ.

Сейчас, по окончании сева, надо в каждом районе, в каждом колхозе организовать приемку работ от МТС, составить акты на приемку. Райисполкомы, районные организации должны обсудить эти акты, чтобы можно было по ним составить себе полное представление, как работала та или другая МТС. Конечно, при оценке работы МТС кое-где в отдельных колхозах могут проявиться рваческие тенденции, могут быть приидрики к МТС, по требуется вмешательство районных организаций. Но игнорировать договор — неправильно и не допустимо. Это не только дискредитировало бы договор, но и поощряло бы плохих работников МТС, поощряло плохую работу иного разгульдай-директора и не дало бы возможности поставить его под удар заслуженной критики со стороны колхозников.

Крайком требует от всех партийных организаций уделять исключительное внимание органам проверки выполнения договоров между МТС и колхозами.

За рекордный урожай и образцовую его уборку

Посев — это только начало борьбы за рекордный урожай. Для того, чтобы добиться рекордного урожая (а мы поставили себе в этом году такую задачу), нужна упорная, систематическая изо дня в день борьба за урожай. Нельзя допустить, чтобы вместо неустанный борьбы за рекордный урожай люди стали бы пассивно любоваться успехами посевной кампании. Тот, кто будет только любоваться успехами весенней посевной кампании, проморгает свою современную подготовку к уборочной кампании, проморгает главное в борьбе за урожай. В таком именно положении заинтересованных суперсовхозов, Калинин — директор совхоза

Наша задача—обеспечить рекордный урожай

Доклад товарища Р. И. Эйхе по радио 31 мая 1935 года

(Продолжение)

"12 лет Октября" и нач. политотдела этого совхоза т. Годаренко. В совхозе тяжелое положение с ремонтом комбайнов и остального уборочного инвентаря и вообще очень мало сделано для подготовки к уборочной. Не смущаясь этим, руководители совхоза "12 лет Октября" по окончании сезона, проведенного совхозом, надо сказать, образцово, издали приказ о праздновании и устроили коллективный четырехдневный праздник по поводу окончания сезона, в то время как комбайны и другие уборочные машины стоят неотремонтированными.

Сейчас, товарищи, надо во всех районах, и особенно в южных и в юго-западных, развернуть самую широкую кампанию по борьбе с сельскохозяйственными вредителями. В эту борьбу должны быть вовлечены поголовно все колхозники.

Во многих районах и колхозах основную ставку в борьбе с сельскохозяйственными вредителями нужно делать на применение механических способов борьбы.

Необходимо также обеспечить своевременную выборку ядов и распределение их по колхозам. Надо так проинструктировать колхозников, чтобы они умело использовали яды для борьбы с сельскохозяйственными вредителями.

Второе мероприятие, которое обеспечивает нам рекордный урожай — это организация прополки. К сожалению поля наших колхозов во многих районах продолжают оставаться засоренными. Сорняки — это также бич социалистических полей. Сорняки уменьшают колхозный и совхозный урожай, осложняют проведение уборки, мешают нормальной работе комбайнов.

В прошлом году наши районы довольно широко развернули прополочные работы, но во многих местах прополка проходила таким образом, что уничтожались только высокие сорняки, а низкие сорняковые травы оставались и губили урожай. Нам требуется не количество прополотых гектаров для отчета, а действительная очистка социалистических полей от всех сорняков. Надо добиться того, чтобы каждый колхозник помял, что интенсивная борьба с вредителями и сорняками — это борьба за высокую оценку трудодней, за осуществление лозунга товарища Сталина — сделать все колхозы больше вистских, а колхозников важными.

Первое условие успешной подготовки — широко развернутая массовая работа вокруг всех вопросов подготовки к хлебоуборочной кампании. Нужно провести собрание колхозников в каждой бригаде и обсудить, как прошла посевная кампания, как руководил ей бригадир, какие недостатки были в работе бригады, для того, чтобы их можно было учесть и устранить при подготовке к уборочной.

Нужно, во вторых, обсудить, что должна сейчас делать бригада, чтобы полностью подготовиться к хлебоуборке. Надо поставить перед правлением колхоза конкретные задачи, конкретные требования со стороны бригад, со стороны колхозников. Только таким образом, вовлекая всю массу колхозников в подготовительную работу к уборке, можно образцово подготовиться и образцово провести уборочную кампанию.

У нас налицо все условия для получения высокого урожая. Надо только не успокаиваться, а прорешать все дальнейшие мероприятия в борьбе за высокий урожай. Это — первых, своеобразно развернута борьба с вредителями. Сельскохозяйственные вредители — это бич посевов во многих районах. Они уносят у нас миллионы пудов хлеба. Тот, кто сейчас не организует уничтожение сельскохозяйственных вредителей, тот, кто не мобилизует на это колхозные массы, — тот не борется за высокую оценку

Своевременно и тщательно подготовить механизмы

В этом году уборка хлеба будет механизирована значительно больше, чем в прошлом году. По зерновым совхозам в прошлом году комбайнами было убрано 58 процентов урожая, а в этом году должно быть убрано 90 процентов. МТС убрали комбайнами в прошлом году 92000 гектаров, в этом году им предстоит убрать 346 тыс. гектаров. Во многих районах в особенности в районах Рубцовского куста и в части районов Славгородского куста, комбайны будут решать успех уборки. Там, где не будет обращено должного внимания на комбайн, там будут дополнительные большие трудности в уборке, там будут громадные потери урожая.

Всего этого мы можем избежать, если во время возвременно за ремонт комбайнов, если дадим решительный отпор антимеханизаторским, по сути дела оппортунистическим настроениям, которые кое-где еще продолжают скрываться.

К сожалению, у нас есть такие "умники" директора МТС, которые продолжают считать комбайны второстепенной машиной, а основной — лобогрейкой. Эти горе-директора не могут понять того, какую роль у нас заняли комбайны во всей механизации сельского хозяйства.

Комбайн — это сложная машина. Она требует тщательного ухода и квалифицированного обслуживания. Работники МТС, которые не понимают этого — безнадежно отсталые люди, они не боевые командиры социалистического хозяйства, а разгулья, которых не может быть места в руководящих кадрах социалистического хозяйства.

По антимеханизаторским настроениям должны со всей силой ударить местные партийные и советские организации. Каждый работник совхоза, МТС, каждый коммунист и комсомолец, каждый сознательный колхозник должны понять, что величайшим достижением будет для нас, если мы не выполним совершение реального плана уборки комбайнами не только в среднем по краю, но и по каждому отдельному комбайну. План должен быть выполнен по каждому отдельному комбайну! Для этого нужно взять совершенно другие темпы ремонта и подготовки комбайнов к уборке, вытравить варварское, некультурное отношение к этой дорогой и совершенной машине.

В Черепановском совхозе умудрились моторы от комбайнов всю зиму поддерживать под открытым небом. Под снегом и дождем стояли моторы, это черепановские руководители называют "уходом" за сложной сельскохозяйственной машиной, которой вооружает нас социалистическая индустрия! Факт преступной растраты народа на добро, варварского отношения к машине много. Надо беспрощально разоблачать и бить со всей силой по виновникам такого отношения к машине, привлекать их к судовой судебной ответственности за халатное отношение к нашему социалистическому добру.

ЦК партии и Совет народных комиссаров СССР издали закон об оплате труда комбайнеров. Этот закон, предусматривающий прогрессивное увеличение оплаты труда в зависимости от выработки, создает у комбайнеров и остальных работников комбайнеров и целого ряда других квалификаций: машинистов, работников молотилок, помощников комбайнеров и т. д. Руководители МТС и совхозов передоверяют эту работу своим кандидатам. Директор Бердского совхоза тов. Пекин, получив 12 мая директиву об отборе на курсы помощников комбайнеров, до 21 мая не изволил даже прочесть ее. 21 мая кончился срок отбора на курсы и к Пекину приехали проверить, что он сделал. Тогда он отдал распоряжение своей канцелярии, чтобы отобрали помощников комбайнеров на курсы.

Массовая работа по разъяснению этого закона — одно из условий успешной подготовки к уборке.

Ход ремонта комбайнов на сегодняшний день совершенно не удовлетворительный. Нельзя оправдываться тем, что мы сейчас еще сеем. Хорошие работники отремонтируют комбайны еще зимой и только плохие перенесли ремонт на весну. Мы обязаны предупредить и предупреждаем, плохих приказчиков пролетарского государства, что не будем терпеть разгильдяйства и растигивания сроков ремонта, что мы требуем в ближайшее время закончить ремонт комбайнов.

То же самое следует сказать и о ремонте всего уборочного инвентаря.

В прошлом году было много фактов, когда по отчетным данным сельскохозяйственный инвентарь считался отремонтированным, а как только приходилось пускать этот инвентарь в действие, то оказывалось, что он даже не просмотрен, хотя директор МТС или его помощник принял этот инвентарь "из ремонта".

К ремонту кампании в отдельных местах даже еще не приступили. А ведь ремонтировать нужно десятки тысяч разных машин. Чтобы своевременно закончить ремонт, его нельзя откладывать ни на один день. Нужно в каждого МТС, совхозе, в каждом колхозе, в каждой бригаде повысить темпы ремонтных работ, чтобы во время отремонтировать все нужные машины, особенно выделив комбайн, как ведущую, основную, решающую машину.

В прошлом году скверная ра-

бота сложных молотилок торжественно темпы хлебосдачи. Зачастую вместо 20 тонн в сутки намолачивали только 7-8, а то и меньше. Такая низкая производительность объяснялась не только слабой квалификацией машинистов, но и качеством ремонта молотилок. Конечно, при такой производительности никакого количества сложных молотилок нам нехватит.

Надо добиться максимальных темпов и высокого качества ремонта сложного сельскохозяйственного инвентаря, иначе, любясь успехами сезона, произося доказательства, что зачастую засыпается в амбары неочищенным, сдается государству засоренным. Разгильдяйство, небрежность и отсутствие заботы о зерноочистительном инвентаре совершенно нетерпимы.

Одно замечание о подготовке технической базы хлебозаготовок. Надо ускорить темпы строительства складских помещений Заготовки зерна, отремонтировать имеющиеся склады, привести в готовность весь инвентарь — весы, пурки и т. д., подготовить склады к беспечерной приемке и безуспешному хранению хлеба.

Выполнение обязательств по зернопоставкам государству — первая заповедь. Мы должны успеть, чем в прошлом году выплатить задание по зернопоставкам. Колхозы и совхозы нашего края должны показать пример, как на зерносушилкой, подготовка и

Кадры решают успех уборочной

подбора кадров.

Мы требуем от каждого руководителя МТС, от каждого руководителя совхоза, чтобы он лично занялся подбором работников массовых квалификаций.

В ряде районов кадры работников массовых квалификаций засорены чужими нам элементами, классовыми врагами. Классовый враг пытаются стать у машины.

Социалистическое сельское хозяйство все более и более механизируется. Не удивительно, что классовый враг пытается пролезть именно в машину, чтобы здесь исподтишка нам вредить. Те "шляпы", которые пытаются подбор кадров делом маловажным, помогают классовому врагу.

Разве не позор тот факт, что, например, в Купинской МТС из 23 человек тракторных бригадиров, 7 человек связаны родством с классово-чужими элементами. Разве можно ожидать, что в этой МТС тракторы будут хорошо работать? Только при отсутствии революционной бдительности, когда люди лишь декларируют о бдительности, а на деле не проявляют — могут иметь место подобные факты.

Мы требуем, товарищи, покончить с этой декларацией и пустозвонством. Надо знать свои кадры, отвечать за них, воспитывать и выращивать их.

Задача заключается в том, чтобы в порядке подготовки к уборке и хлебопоставкам изучить низовые командные кадры и подобрать таких людей, которые бы обеспечили нам примерную, образцовую работу. Мы имеем десятки тысяч энтузиастов-колхозников, наших людей, которые обеспечивают полную возможность, чтобы на всех ответственных участках стояли лучшие, проверенные, образцовые работники.

Всю работу в колхозах организовать на основе сталинского устава сельхозартели

Следующий вопрос подготовки к уборочной, требующий громадного внимания всех партийных организаций, секретарей райкомов, директоров и их заместителей по политчасти в МТС — это вопрос о проведении в жизнь сталинского устава сельхозартели. К регистрации устава сельхозартели районы приступили, но из многих мест есть сигналы о том, что регистрация устава проводится бюрократически. Некоторые районные партийные организации передоверили эту важную работу аппарату райса. Да же и зв. райса в некоторых районах не считают своим делом. Вся работа в таких районах передоверена демонопроизводителям.

Сельскохозяйственный отдел Крайкома приступает к проверке того, как проводится на местах изучение и регистрация нового устава колхозов. Мы требуем от всех районов, чтобы работа по регистрации устава перешла на новый устав сельхозартелей была бы широко развернута.

(Окончание см. на 3 стр.)

Наша задача — обеспечить рекордный урожай

Доклад товарища Р. И. Эйхе по радио 31 мая 1935 г.
(Окончание)

и именно так, как этого требует постановление Крайкома и Крайисполкома.

Одним из важнейших моментов в новом уставе является обеспечение того, чтобы в колхозах не было частой сменяемости руководителей, чтобы недопускалось беспорядочное администрирование колхозами.

До сих пор мы все еще имеем факты недопустимого администрирования со стороны отдельных районных организаций. Иначе, как грубейшим нарушением директив партии, нельзя назвать тот, например, факт, что в Знаменском районе была широко распространена практика сдачи клева одним колхозом за другой колхоз. Самым грубейшим образом была нарушена самостоятельность колхозов, допущено грубейшее командование колхозами. Этим самым подорвана активность колхозников, сознание их ответственности за свой колхоз, за свое колхозное добро. В итоге такого "руководства" во многих колхозах района нездоровые настроения. Знаменский район отставал в севе, шел в обозе посевной кампании. В этом нет ничего удивительного, если там применяют такие "методы" работы.

Этот сигнал надо учсть всем районным парторганизациям.

Недопустимый факт произвала недавно имел место в Волчихинском районе. Один из колхозов Волчихинского района купил для себя грузовой автомобиль. Колхоз за него честно расплатился государству во время хлебовакуза и является владельцем машины. Кажется, каждому младенцу ясно, что нельзя без ведома, без согласия и без договора с колхозом распоряжаться его имуществом, в данном случае этой автомашиной. Несмотря на это, секретарь Волчихинского райкома партии т. Радченко без ведома колхоза из районного центра пишет приказ: — Предлагаю передать машину в распоряжение МТС.

Заместитель директора МТС по политчасти т. Никитина на дороге перехватывает эту автомашину и заворачивает ее на усадьбу МТС для работы по указанию директора МТС. Может быть, работа в МТС была очень важная, очень спешная и нужная, но почему нельзя было поступить иначе? Почему нельзя было директору МТС пойти в колхоз, заключить договор с правлением, что на отдельно-действующем колхозе дает в распоряжение МТС свою машину и получает за это такую то плату?

Директор МТС и секретарь райкома поступили в данном случае в отношении колхоза как люди, которые захватывают на дороге то, что им нравится. Это грубейшая, недопустимая ошибка, за которую ответственны и директор МТС, и его заместитель по политчасти, и секретарь райкома.

Когда вместо массовой политической работы, вместо правильно

го организационного руководства колхозами,пускается в ход голое, грубое администрирование — нельзя проходить мимо таких фактов, нельзя оставить безнаказанными подобных "администраторов", не желающих понять, что подобные действия идут вразрез со сталинским уставом сельхозартели.

Забота об ударниках — первейшая обязанность партийных организаций

Массовая работа — важнейшее требование, основное условие успеха. О качестве массовой работы в том или ином районе, колхозе можно судить по заботе, по отношению к нашим знатным людям, к передовым ударникам. Там, где нет заботы, внимания и работы со знатными людьми, там нет и не может быть большевистской массовой работы, большевистской организации людей. Среди знатных людей колхозов нашего края есть такие как Варя Бахолдина, как Золотарев, сотни и тысячи беспартийных большевиков, борющихся за линию партии, борющихся на социалистических полях за дело партии, за дело колхозного строительства, за дело социализма. Обязанность каждой парторганизации, каждого руководителя — обеспечить внимательнейшее отношение к этим знатным людям, воспитать в маслах уважение и любовное отношение к ним, создать вокруг них такую обстановку, когда бы они гордились и партийной организацией, и беспартийным активом, когда бы каждый колхозник стремился на производстве развиваться по этим лучшим ударникам.

Всюду ли такое отношение к передовым ударникам? Далеко нет. Вот, например, секретарь Чистоозерного райкома т. Паршин действительно проявляет заботу о легате второго всесоюзного съезда колхозников-ударников т. Зенковой. Он сумел привлечь к работе этого делегата внимание колхозников всего района. Но наряду с этим есть факты нетерпимого, безобразного отношения к нашим лучшим людям. Самым безобразным фактом, который мы знаем, является вскрытый недавно факт по Купинскому району. Местные советские и партийные организации безобразно отнеслись к делегату второго всесоюзного съезда колхозников-ударников т. Все

вождь партии, вождь трудающихся всего мира товарищ Сталин дал лозунг на целую эпоху социалистического строительства: кадры решают все. Мы требуем от всех наших местных партийных организаций в подготовке к уборочной сосредоточить основное внимание на подготовке кадров, на подготовке организаций людей.

**

Мы включились, товарищи, в сталинский поход. Включаясь в сталинский поход, мы поставили задачей добиться таких показателей, которыми мы могли бы гордиться на всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Западно-сибирская партийная организация привыкла всегда четко выполнять свои обязательства. Безобразная работа некоторых районов по севу снизила урожай передовых районов. От этих отставших районов, от этих обозников мы требуем сейчас, чтобы они немедленно покончили с отставанием на посевной, исправили свои ошибки и по-боевому подготавливались к уборочной.

От всех партийных и советских организаций партия требует, чтобы они образцово подготовились к уборке урожая и к хлебозаготовкам.

Когда западно-сибирская партийная организация дает обязательства, она делает все, чтобы точно их выполнить. И сейчас, когда мы обязались добиться рекордного урожая и образцово его убрать, — мы должны суметь это обязательство безусловно выполнить.

Дорожное строительство недооценивается

— Вы что ко мне с дорожным строительством пристали в такую пору, видите сколько бумаг лежит, а вам письмо, — разразился секретарь райисполкома Гришин.

— Товарищ Гришин, важное ведь дело. Нам уже три телеграммы...

— Знаю. Ничего не выйдет, подойдет очередь отпечатать.

Так письмо дорожного отдела по строительству дорог лежит около недели в папке секретаря РИКа Гришина на очереди к отпечатке. (Кстати сказать, машинистка в райфинотделе сидит, вадзыхает и про себя рассуждает:

— Вздумали написать одно единственное письмо по дорожному строительству и то лежит. В район не выезжают. Надо-бы поехать, но опять беда, денег в райфинотделе недают. Крайдортранс предлагает сообщить телеграммой, что делается по до-

рожному строительству, Гришин не разрешает. Ничего не делается так лучше не сообщать — велит начальство.

Дорожное строительство — этот важнейший участок работы явно недооценивается, особенно косное, бюрократическое отношение проявляют секретарь района Гришин и работники райфинотдела.

Присланный техник по дорожному строительству Белоусов неделю ходит в райФО и никак не может получить зарплату. (Кстати сказать, Зав. райФО Карташев говорит:

— Я не могу всех обеспечить. Белоусов месяц живет без кварты, валился на столах, спит на вышке. Несколько раз он обращался к Гришину за помощью, но все безрезультатно. Наконец, когда Белоусов обратился в райком комсомола, Гришин набросился на него с бранью.

— Ты не имеешь права ходить в райком.

Разве это не преступное отношение к живым людям, к кадрам

специалистов.

Бездушное отношение к дорожному строительству имеет место и у ряда сельсоветов. Например, Таловский сельсовет (председатель Прутов) совершенно не занимается строительством дорог и мостов. По Таловскому тракту ездить невозможно. Требовалось послать одного человека на курсы по дорожному строительству, Прутов и это дело сорвал.

По дороге из Власково в Пачу снесло весной звено у моста. До сих пор Власковский сельсовет не собрался мосты исправить. Плохие дороги в Березовском, Дубровском и других сельсоветах. Однако это нисколько не волнует руководителей сельсоветов.

С недоценкой дорожного строительства надо покончить. Хорошие дороги и мосты — решающие условия успеха уборочной кампании. Это должны понять многие из руководителей.

Зимин.

Соревнование за переходящий мандат
Крайкома и Крайисполкома



Трактор Бушуева Афанасия дал 207 гектаров

(Передано по телефону)

Знатный тракторист Пачинской МТС **Бушуев Афанасий** вместе со своим спарщиком Бушуевым Егором за весенний сев дали 207 гектаров. Бушуев Афанасий за свои смены вспахал 136 га.

Производственные за

дания на весенний сев

Романов.

За 5 гектар в смену

Наш тракторный отряд № 6 Литвиновской МТС заканчивает весенние работы. Не сегодня завтра выезжаем на вспашку паров.

Вспашка паров — важная и ответственная работа. Она является основой урожая будущего года.

Я беру на себя обязательство в период паро

вспашки давать ежедневно 4,5 га за смену, экономить горючее, во-время производить перетяжку подшипников и за правку. Обязуюсь хорошо изучить машину, бречь ее и завоевать переходящий мандат на

Тракторист Шустров.

Тонкошкуров позорит тракторный отряд

Трактористы отряда № 14 Литвиновской МТС **Семенюк и Нечеплюк** ежедневно выполняют нормы выработки: они вспахивают за смену по 4,5 — 4,6 га. Если бы все работали так, как Семенюк и Нечеплюк имел бы переходящий мандат.

Завоевать мандат отряда мешают лодыри и разгильдяи. Первым из

них является тракторист **Тонкошкуров Григорий**. Этот злостный преступник и машинолом пашет по 2,5 гектара за смену и даже меньше. За 4 смены он вспахал 11 гектар, а горючего перерасходовал 50 килограмм. На днях он сознательно загнал трактор в трясину так, что его пришлось вытаскивать буксиром.

Чуенико.

Разбить настроения „междупарья“

По данным райЗО на 3 июня по району вспахано паров всего 160 гектаров. К паровой вспашке приступили только

Моховский, Поломошнинский, Красносельский и Вотиновский сельсоветы. Но даже в этих сельсоветах не все колхозы еще

приступили к вспашке паров. Особенно сильны настроения «междупарья» в колхозах «Верный путь», им. Чернова

Срок окончания взят па, установленный Крайкомом и Крайисполкомом для нашего района, истекает 25 июня. Для того, чтобы не сорвать этот срок, надо со всей решительностью ударить по кулацким настроениям передышки.

Посеяно на 5 июня 1935 г.
по сельсоветам Тайгинского р-на

Сельсоветы	Посево- гектар	Проц. внеш- полнения плана
Дубровский	1295	101
Яшкин. поссов.	99	99
Моховский	2651	98,6
Красноесельский	2483	98
Березовский	1610	97
Н-Яшкинский	982	97
Иткарийский	1712	96,4
Таловский	1054	96
Н-Тайменский	2648	95
Власковский	2461	93,5
Поломининск.	2589	93,3
Щемиловский	915	92,1
Бородавский	219	86
Н-Романовский	3011	86
Колмогоровск.	1987	82,8
Литвиновский	1707	80,1
Орловский	830	76
Большевский	769	72,3
Борисовский	273	71,5
Пачинский	1560	67
Вотиновский	173	64,4
Северский	945	63
Б-Ямский	1638	62,8
Пашковский	813	58,5
Итого по кр. сект.	33876	85,6
В т. ч. колх. МТС	22926	88
Совхозы	3199	72,8
Проч. организац.	2949	139
Итого по району	40025	86,8

* * *
Половина сельских советов заканчивают сев. Передовые Дубровский и Моховский сельсоветы сеют сверх плана.

Но снова еще раз приходит ся говорить о явно преступной затяжке сева в Пашковском, Б-Ямском, Северском и Пачинском сельсоветах. Эти сельсоветы не сумели использовать колоссальную государственную помощь, оказанную им в виде семян и тракторов.

Отстающие участки имеют ся почти в каждом сельсовете. Березовский сельсовет, например, мг-бы давно закончить план сева, но здесь недо выполнил 41 га колхоз "Путь второй пятилетки" (пред. Шустеров). Тоже самое надо сказать и об Орловском сельсовете, где задерживает полное завершение плана исклю чительно колхоз "Смычка", недосевший 77 га.

Надо немедленно ликвидировать эти отстающие участки посевной. Наш район может слить позор отставания только тогда, когда каждый колхоз, каждый единоличник полностью выполнит свой план. Не может быть никакой успокоенности пока посевной план не выполнен имен но изаждым сельсоветом, изаждым колхозом, изаждым единоличником.

Нетерпимо дальше беззаботное отношение к выполнению плана сева единоличниками в Борисовском и Вотиновском сельсоветах. Колхозы этих сельсоветов раньше других справились с севом. Однако единоличники здесь срывают сев и ставят эти сельсоветы в ряды обозников посевной. До каких же пор председатели этих сельсоветов т. Осипов и т. Березовский буду меняться с сабо тажниками сева? Когда проявят настоящую твердость прокуратура и суд?

Для полного завершения плана осталось сеять последние 6 тысяч гектаров. Дело чести каждого колхоза "посеять 5-7 проц. сверх плана". (Эйхе).

По следам неопубликованных писем

Сообщение рай30

По письму колхозника Головацкого о срыве подготовки семян к посеву в колхозе "Красное при томье" Иткарийского сельсовета председатель этого колхоза Зенков с работы снят.

Зав. рай30 Старшилов.

Коленным железом выжечь кулацкое охвостье

Колхоз им. Кирова самый отстающий колхоз в самом отстающем Пашковском сельсовете. Председатель колхоза Суевцов бездействует и не желает конкретно руководить бригадами. В полевых бригадах он не бывает целыми неделями и не знает, что там делается.

Равнодушно относится к позорному провалу сева в колхозе первичная партийная организация в лице т. Куфина.

Надо потерять всякое чувство ответственности, чтобы благодушествовать в то время, когда в колхозе расхлябана трудовая дисциплина и кулацкое охвостье уничтожает имущество, разрушает колхоз.

Пошли во время зимы были обезличены. В результате чего пало 79 лошадей. Виновных не нашли. Коры растранжирили и лошади на посевную остались без коров.

В обоих бригадах норма выработки не выполняется. Бригадир Бурундуков повторяет саботажникам Большаниной Нине, Васильеву и другим. Правление колхоза никаких мер к саботажникам не принимает.

Нужно коленным железом выжечь кулацкое охвостье из колхоза.

Томилин,
Павловский

Не работают, а пьянистуют

Старший мельник яшкинской мельницы Русланов беспрерывно пьянистует, а работа на мельнице стоит. 23 мая Русланов сутки пьянистовал, 26 снова повторил и вовек в пьянике весь штат мельницы. Колхозиц из-за этих пьянниц пресекают на мельнице по 4 дня.

Зав. мельницей Кудряшев не принимает никаких мер к изажтию творящихся безобразий.

Короткие сигналы

Из писем рабселькоров

Колхоз "Верный Путь", Поломшинского сельсовета не плохо справился с планом сева, перевыполнил план на 10 проц.

Но вот надвигается прополка, сенокосная пора. С каждым днем на полях потребуется все больше и больше же и соких рук. А в колхозе до сих пор не открыты ни ясли, ни площадка. У нас есть обученные на курсах работники для яслей и площадки, есть помещение. И все-таки правление колхоза не хочет открыть ясли и площадку и освободить женщин от ухода за детьми в горячую летнюю пору.

Селькор Морженко.

Учетчик одной из бригад колхоза "Красная Москва", Пачинского сельсовета Пыриков по своей лени практикует определение засеянной площасти "на глазок".

Об этом знает председатель колхоза Сиринников. Знает, но молчит. А последствия этого безобразия уже налицо. На 25 мая учтенная Пыриковым посевная площадь не сходится с учетом тракторного отряда на 8 га.

Бынов.

Возмутительнейший бюрократизм

Дочь моя Шутова Таисия работала в 1932 году в райисполкоме и подписывалась там на облигации. Закрепленные талоны получила, а облигации до сих пор не выдают. Сколько она не ходила в райФО и сберкассы, но добиться результата никаких не могла. На одну из облигаций пал выигрыш. Пшел я в райфинотдел за облигацией. Из райфинотдела меня послали в райисполком, из райисполкома в сберкассы. В сберкассе отвечали:

— Мы ничего не знаем, получайте там, где подписывались. Потратив несколько дней на поиски облигаций, я все же никаких результатов не добился.

Шутов.

От редакции: Обращаем внимание прокурора на возмутительнейший бюрократизм в аппаратах райФО и сберкассы и требуем принять срочные меры по существу письма тов. Шутова.

Извещение

Поступающие взносы на постройку новых больших самолетов, строящихся вместо погибшего «Максим Горький», должны вноситься в отделение Тайгинского госбанка на счет № 160/375.

Новое снижение цен на крупу

МОСКВА, 31 (ТАСС). — Постановление Совнарко ма Союза ССР с 1 июня, сего года произведено новое снижение цен на крупу и маргарин по всем поясам. Так, цены на кило грамм крупы снижены: на ячневую крупу — на 60 копеек, на пшено 50 копеек, на манную крупу — на 40 копеек, овсянную крупу — на 40 копеек, на перловую крупу — 80 копеек.

Цены на маргарин, реализуемый в порядке открытия продажи, в среднем снижены на 15 процентов.

Умер И. В. Мичурин

Совет народных комиссаров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) с прискорбием извещают о смерти Ивана Владимира Мичурина, выдающегося советского ученого, смелого преобразователя природы, создавшего сотни новых прекрасных сортов плодовых деревьев и всю жизнь отдавшего служению трудящимся массам.

За границей СССР и Чехословакия

ПРАГА, 3 июня (ТАСС).

Сегодня, в 7 часов вечера, в министерстве финансов торгпред СССР в Чехословакии т. Кильдин и генеральный директор Живностенского банка г-н Прейс, в качестве представителя консорциума чехословакских банков, подписали соглашение о шести процентном облигационном кредите для СССР на пять лет в сумме 250 миллионов чешских крон.

При подписании присутствовали министр финансов Траппия и полпред т. Александровский обменялись дружественными речами, в которых подчеркнули большое значение кредитного соглашения для укрепления хозяйственных связей между СССР и Чехословакией.

Отезд Бенеша в Москву

6 июня выехал в Москву министр иностранных дел Чехословакской республики Бенеш. Перед своим отездом Бенеш принял корреспондента ТАСС. Министр выразил большую радость по поводу того, что ему удалось осуществить давно желанную поездку в Советский Союз.

ТАСС.

По Советскому Союзу

Новое снижение цен на крупу

Крупнейший в мире завод искусственного жидкого топлива

Москва, 31. (ТАСС). — Наркомтяжпром выделил специальную комиссию по выбору площадки для строительства в Кемерово нового крупного завода искусственного жидкого топлива. Комиссия, руководимая главным инженером Главгаза т. Козьминым, выберет первого июня в Кемерово. Завод проектируется на основе технологического процесса, разработанного Всесоюзным научно-исследовательским институтом искусственного жидкого топлива и газа. Он будет работать по-новому, наиболее усовершенствованному теперь методу, проверенному в лабораторном масштабе. По производительности новый кемеровский завод явится крупнейшим в мире предприятием искусственного жидкого топлива.

Отв. редактор
В. Катиев.

ОБЯЗАНИЕ
Отдел подготовки кадров Томской ж. д. производит прием на трехмесячные курсы по подготовке пом. машинистов. В школу принимаются лица в возрасте от 19 до 30 лет с образованием не ниже 5 групп. Желающие поступить на курсы, представляют документы: паспорт, справки о социальном происхождении, образование. Учащиеся обеспечиваются стипендиями от 100 до 150 руб., общежитием и столовой. Подавать заявления и узнавать подробно условия можно в городовете у тов. Диденко и уполномоченного тов. Танманова. Прием заявлений будет производиться до 14 июня.

9-10 июня **НИНО-ТЕАТР имени КРУПСКОЙ** 11-12 июня

Примьера музыкальной кино-комедии

ДЖАЗ- КОМЕДИЯ **Веселые Ребята**

В главных ролях: Леонид Утесов, Любовь Орлова, Мария Стрелкова, Федор Курихин, Е. Тяпкина, Е. Аркольд, Р. Эрдман. Музыкальный коллектив "ДРУЖБА". ДЖАЗ-ОРКЕСТР Л. УТЕСОВА.

В ФОЭ ИГРАЕТ ТРИО

С исполнением мелодий из картины **Веселые Ребята**

Начало сеансов 6-8-10-12 часов.